

Олимпиада школьников
«Звезда – Таланты на службе обороны и безопасности»
по обществознанию
2014/2015уч.г.

6 класс
2 вариант

УЗБ

Правас кровного. Опекa устанавливается на детьми в возрасте до 14 лет. А попечительство - от 14 до 18 лет. Детям оставшимся без попечения родителей необходима помощь, забота и поддержка.

Семейные роли - это роль каждого человека в семье. Мужчина - отец, кормилец, защитник семьи. Женщина - мать, она должна выполнять работу по дому и следить за детьми. Ребенок - ученик, помощник родителей. В семье также существуют семейные конфликты - это споры, несогласия, столкновения мнений, которые происходят в семье. В социологии безконфликтных семей не бывает, есть семьи где мало или много конфликтов.

Я считаю, что бороться нужно не самого конфликта, а не умение его решать. В любой конфликт нужно уметь идти на компромиссы, уступки. Очень важно выслушивать, уважать позицию друг друга. Лучшим путем решения семейного конфликта - является совместная беседа всех членов семьи, обсуждение его причин возникновения, интересов участников конфликта. В семье очень важны отношения. Они складываются на доверии, понимании, уважении. В некоторых семьях они - теплые, дружественные, а в некоторых они - холодные, враждебные. Характер ребенка во многом зависит от его воспитания и отношений в семье. Семья играет очень важную роль в обществе. От нее зависит поведение, выбор, жизнь и характер многих людей.

Я считаю, что семья - это главная точка опоры человека. Это одна из важнейших ценностей общества. Именно поэтому так важно охранять и оберегать семью.

1. «Да» или «нет»? При согласии с утверждением, напишите «Да», если не согласны - «Нет».

- 1.1. Конституция Российской Федерации является основным законом Российской Федерации.
- 1.2. Наследственность - биологическая сущность всех людей
- 1.3. Человек - существо исключительно социальное.
- 1.4. Деятельности человека присущ сознательный, продуктивный, общественный характер.
- 1.5. В результате труда создаются ценности.

Ответ представьте в виде таблицы:

1.1.	1.2.	1.3.	1.4.	1.5.
ДА	НЕТ	НЕТ	ДА	ДА

85

Критерий оценивания. За каждый правильный ответ - 2 балла. Максимум - 10 баллов.

2. Что такое права человека? Какие Вы знаете права человека? Приведите примеры как права человека реализуются в жизни и как они нарушаются (20 баллов).

Права человека - это возможность, данная государством, делать то, что соответствует желанию человека и его потребностям и не противоречит желаниям других.

5

Примеры прав человека:

Право на жизнь - главное право человека, которого не сможет отнять. Право на личную неприкосновенность, право на свободу, право на общение, право удовлетворение важнейших потребностей, право собственности, право тайны переписки и телефонных разговоров.

5

Как права человека реализуются в жизни (примеры):

Каждый гражданин России имеет право и обязанность получить среднее образование (школу). С 16 лет мы можем покупать покупки в магазине. С 18 лет мы можем вступить в брак и создать собственную семью. С 14 лет мы можем заниматься предпринимательской деятельностью.

5

Примеры нарушений прав человека:

Многие люди забывают о самом главном праве человека - праве на жизнь. Они пренебрегают жизнью и насильно убивают людей тем самым нарушая его право на личную неприкосновенность. Иногда родители держат детей взаперти, нарушая их право на свободу. Некоторые люди не дают детям ходить в школу - они нарушают право на получение среднего образования. Также это нарушение права на собственность.

5

